

Деятельность школьного краеведческого музея МОУ АСОШ №2 (далее Музей) за отчетный период велась в соответствии с планом работы на 2023/2024 учебный год. Свою работу Музей осуществляет в тесной связи с решением воспитательных и образовательных задач, в органическом единстве с внеурочной воспитательной работой, проводимой школой. Наш Музей – это история жизни школы, города, тесно связанная с жизнью Родины.

Цель: осуществление воспитания, обучения, развития и социализации обучающихся средствами музея.

Задачи:

-Содействовать дальнейшему развитию коммуникативных компетенций, навыков исследовательской работы учащихся;

-Продолжить работу над углублением знаний учащихся по истории родного города, муниципалитета и страны в целом на основе знакомства с материалами музея;

-Поддерживать творческие способности детей;

-Формировать уважительное отношение к нравственным ценностям прошлых поколений;

Работа ведется по следующим видам деятельности: поисково-собираТЕЛЬская, организационно-массовая. СобираТЕЛЬская работа ведётся целенаправленно при переоформлении старых экспозиций и создании новых. Все экспонаты учтены, хранятся в хорошем виде и соответствующем профилю музея.

В перспективе: создание архива музея, картотеки музейных экспонатов в электронном варианте.

За отчетный период были выполнены следующие мероприятия:

1. Собраны материалы о Латышеве Сергее Борисовиче, выпускнике школы, погибшим при исполнении интернационального долга;
2. Собраны материалы о Лебедеве Петре Петровиче, выпускнике школы, погибшим в ходе СВО. Подготовлена линейка для открытия мемориальной доски Лебедеву П.П.;
3. Были собраны материалы о Степанове Петре Ивановиче, учителе-фронтовике для открытия «Парты героя» и оформления информационного стенда о Герое;
4. 6 декабря у Обелиска Славы на ул. Советской г. Андреаполь прошло Муниципальное мероприятие Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» Тверской области – посвящение в Хранители истории;
5. Руководитель и актив Музея принимали участие в благоустройстве воинских захоронений и уборке мест захоронений учителей-

- участников ВОВ в акциях «Открытие Победы», «Георгиевская ленточка», "ПИШУ ТЕБЕ, ГЕРОЙ!". Участвовали в торжественно-траурных митингах д. Курово и у Обелиска Славы (май 2024г);
6. По итогам заседания Экспертной Комиссии Музея Победы Музей вошёл в состав участников долгосрочной программы «Школьный Музей Победы» и ему присвоен статус партнера Музея Победы.
 7. Руководителем Музея оформлена заявка для участия во Всероссийском фестивале музейных экспозиций образовательных организаций «Без срока давности»
 8. В течение года руководителем Музея проведены экскурсии
 - В течение апреля месяца школьный краеведческий музей посетили Орлята России (ученики 3б и 4б классов) и прошли квест "Тайны далёкой старины"..
 - На протяжении апреля месяца для обучающихся школы №2 были проведены классные часы, посвященные 950-летию г. Торопец. Центральным мероприятием, празднования 950-летия первого летописного упоминания г. Торопец стало заседание круглого стола в формате видео экскурсии с заведующей Торопецким краеведческим музеем Покрашенко Е.Н.
 - 3 мая, в преддверии великого праздника Победы, школьный краеведческий музей посетили Орлята МОУ АСОШ №2 - ученики 2б.
 - В международный день музеев (18 мая) школьный краеведческий музей МОУ АСОШ №2 провел виртуальную экскурсию.

Выводы о работе школьного музея за 2023-2024 учебный год:

За отчетный период Музеем была проведена работа по оказанию помощи учебно-воспитательному процессу. Проведена работа по пропаганде краеведческих знаний и духовной культуры нашего края, проводилась работа по патриотическому, нравственному и экологическому воспитанию, расширению кругозора и общей культуры школьников.

Позитивными тенденциями в деятельности школы и школьного Музея является то, что увеличился показатель посещаемости и охват музейным обслуживанием учащихся с 1 по 11 классы. Повысился интерес обучающихся к темам о родном крае, предметах народного быта; о выдающихся личностях Андреапольского района; о Великой Отечественной войне, воинах и тружениках тыла, детях войны; об участниках специальной военной операции на Украине.

Считаю, что вся работа школьного Музея была ориентирована на сохранение существующих традиций и преемственности поколений, на воспитание уважения к событиям прошлого, формирование патриотизма и чувства сопричастности к историческому прошлому своей Родины. Таким образом, цели достигнуты.